Object: Privatpostkarte von Karl Räder:

Räderklause

Museum: Stadtmuseum Bad Dürkheim im

Kulturzentrum Haus Catoir

Römerstraße 20/22 67098 Bad Dürkheim 06322 935 4300 stadtmuseum@badduerkheim.de

Collection: Postkar

Postkarte, Persönlichkeiten -Räder. Karl. Nationalsozialismus

Inventory number:

2023/1425

## Description

1937 ließ sich Karl Räder von Gustav Ernst eine künstlerisch gestaltete private Postkarte mit der "Räderklause" im Mittelpunkt anfertigen. Sie zeigt im Vordergrund spielende Kinder, ein Junge schwenkt ein Fähnchen mit dem Hakenkreuz.

Abbildung:

Räderklause, Innenhof; Wohnhaus des Karl Räder

Rückseite:

Karl Räder

Bad Dürkheim

Limburgallee 201

Die Zeichnung wurde auch von A. Krapp veröffentlicht, allerdings mit einem "weißen" Fähnchen (A. Krapp, Bilddokumente über Alt-dürkheim 2. Band (Bad Dürkheim 1984), 100 Abb. 166.

### Basic data

Material/Technique: Papier / geschöpft, bedruckt

Measurements: Zeichnung: 5,7x8,0 cm; Karte: 15,0x10,5 cm

#### **Events**

Drawn When 1930s

Who Gustav Ernst (1858-1945)

Where

Printed When 1930s

Who

Where

Mentioned When

Who Karl Räder (1870-1967)

Where When

[Relationship

to location]

Who

Where Räder Klause

# Keywords

• Drawing

• Hotel, Gasthof

• Postcard

## Literature

• Adolf Krapp (1979): Bilddokumente über Alt Dürkheim vom Drachenfels-Club. Bad Dürkheim